

ОТЗЫВ

на автореферат

диссертационной работы Ереминой Марии Геннадьевны

на тему «Медико-социологическое исследование сельского

здравоохранения в современных социально-экономических условиях (по

материалам Саратовской области)», представленной на соискание ученой

степени доктора медицинских наук по специальности

14.02.05 – Социология медицины

Здоровье сельского населения является ключевым фактором развития сельских территорий. Повышение доступности и качества оказания медицинской помощи сельскому населению является приоритетной задачей современного здравоохранения. Инертность сельской медицины в России обусловлена территориальной отдаленностью, невысокими объемами финансирования, дефицитом кадров, низким уровнем жизни сельского населения, традициями жизненного уклада и определенным консерватизмом жизненных установок сельского населения. Существующие в здравоохранении регионов кадровые диспропорции в наибольшей степени характерны для сельского здравоохранения, которое реализуется в снижении доступности и качества медицинской помощи.

Вызывает интерес предложенные автором возможности модернизации сельского здравоохранения с использованием инновационной цифровой системы здравоохранения. Цифровые технологии, являются одной из составляющей трансформации здравоохранения, в связи с этим их совершенствование позволит обеспечить равный доступ населения к медицинской помощи.

Автором проведен глубокий анализ литературных источников с использованием актуальных данных последних лет. Достоверность полученных результатов диссертационного исследования подтверждена достаточным количеством единиц наблюдения, применением современных

методов исследования и статистической обработки. Использованные методики адекватны поставленным задачам.

Практическая значимость данного исследования заключается в возможности оценки удовлетворенности врачей сельского здравоохранения с хроническими заболеваниями доступностью и качеством оказания медицинской помощи. Разработанные рекомендации по совершенствованию сельского здравоохранения направлены на оптимизацию качества жизни и условий профессиональной деятельности врачей – ключевых акторов сельского здравоохранения.

Основные положения и выводы диссертационной работы опубликованы в 38 работах, в том числе 12 – в журналах, рекомендуемых ВАК при Министерстве науки и высшего образования России, 4 – в изданиях, индексированных в международной реферативной базе данных Scopus, 7 публикаций в иных изданиях; 3 монографии.

Автореферат оформлен в соответствии с требованиями, отражает содержание диссертационной работы. Выводы и практические рекомендации являются актуальными, новыми, обоснованными и достоверными, соответствуют цели и задачам исследования и подтверждают положения, выносимые на защиту. Принципиальных замечаний по работе нет.

Все вышеизложенное свидетельствует о том, что диссертационная работа Ереминой Марии Геннадьевны «Медико-социологическое исследование сельского здравоохранения в современных социально-экономических условиях (по материалам Саратовской области)» является актуальным научным исследованием, как по уровню научной новизны, теоретической и практической значимости, так и по объему проведенных исследований, содержит решение важной научно-практической задачи по повышению конкурентоспособности сельских территорий и модернизации сельского здравоохранения с целью создания условий повышения качества жизни населения на сельских территориях, доступности и качества медицинской помощи сельскому населению.

С точки зрения методического уровня, теоретической и практической значимости диссертация Ереминой М.Г. соответствует требованиям п.15 Положения о присуждении ученых степеней в Федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденный приказом ректора Сеченовского Университета от 31.10.2020 № 0094/P, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор, Еремина Мария Геннадьевна заслуживает присуждения ей искомой ученой степени по специальности 14.02.05 – Социология медицины.

Профессор кафедры криминалистики
и правовой информатики
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»
д.м.н. (14.02.05 – социология медицины)
профессор

Эртель Людмила Александровна

30 августа 2022 г.

Подпись профессора Эртель Л.А. заверяю:



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кубанский государственный университет» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации

Адрес: 350040, Краснодарский край, город Краснодар, улица Ставропольская, дом 149.

Тел.+7(861)219 95 02; E-mail: rector@kubsu.ru